



УДАРНЫЙ ТРУД



НА КОНУ — ПУТЕВКА ЗА РУБЕЖ

СЕМЬЯ ШВЕЦ ВЫШЛА В ФИНАЛ СПОРТИВНО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНОГО ПРАЗДНИКА «СЕМЬЯ УГМК». ШЕСТЬ КОМАНД ФИНАЛИСТОВ РАЗЫГРАЮТ ЗАРУБЕЖНЫЙ ТУР. СТРАНУ ПОБЕДИТЕЛИ ВЫБЕРУТ САМИ. С.2

«БАРСЫ» ПРЕПОДАЛИ УРОК ШКОЛЬНИКАМ

Игроки команды «Темп-СУМЗ-УГМК» провели мастер-классы по баскетболу в четырех школах города



Фото Натальи Пятуниной

В школе №3 во время мастер-класса прошел товарищеский матч, где баскетболисты сыграли рука об руку с малышами. На фото: Драмир Зибиров, передает пас.

в школе счел за честь.

— Очень приятно приезжать в школы, хорошо, что приглашают. Ведь это очень важно для развития спорта в целом. Возможно, это поможет кому-то из ребят сделать выбор, они станут заниматься баскетболом профессионально, — сказал Евгений.

Конечно, школьная программа знакомит детей с баскетболом, но о многих приемах, которые им показали баскетболисты, они даже не слышали.

— Я вообще-то в баскетбол играл, но в школе нам только показали, что такое «заслон» — как помешать сопернику, при этом не нарушив правила, — поделился Саша Екимовских. — Я впервые встречаюсь с профессионалами, мне очень понравилось, особенно сами баскетболисты. Я сразу узнал Карпеко, где-то по телевизору видел, он раньше играл в другой команде, но теперь за наших.

— Когда все объясняют профессионалы, как-то понятней, что ли, — добавил Владислав Вопилов.

Во всех четырех школах есть дети, которые играют за свое учебное учреждение и даже защищают честь города, им этот мастер-класс важен для достижения спортивных целей

— Я занимаюсь баскетболом уже три года, играю за нашу школу. Сегодня мне очень понравилось, хорошие ребята. Для меня полезно было, особенно ведение мяча, зарядка, пробежка, — рассказала Екатерина Долгих. — Я всегда прихожу на игры к команде, мне очень нравится.

После встречи не только дети пополнили запас знаний о игре, «барсы» также получили заряд эмоций и говорят, что после посещения школ снова хочется сесть за парты, дружить, общаться, как раньше...

Блокшот, ведение мяча, бросок с крюком, заслон и многие другие элементы профессионального баскетбола выучили дети из подшефных школ нашего завода №№ 3, 4, 10 и 28. Во вторник, 16 октября, в спортивных залах учреждений прошел мастер-класс от профессионалов.

Екатерина ГОРОДКО

— Сегодня мы знакомим детей с профессиональным баскетболом, чем он интересен и его особенности, — объяснил центровой команды «Темп-СУМЗ-УГМК» Сергей Караулов. — И все же основная наша задача — показать детям, что спорт должен присутствовать в жизни каждого человека,

не обязательно баскетбол, любой спорт.

12 игроков клуба разъезжались по четырем школам и в одно время стартовали мастер-классы. В школе №3 все знают самого высокого игрока команды Сергея Караулова (рост — 215 см) и с нетерпением ждут новой встречи. Сергей играет за ревдинскую команду уже четвертый сезон и регулярно приезжает не только к школьникам, но даже проводил мастер-класс в одном из детских садов города.

А в школе №4 именные спортсмены впервые. Туда отправился новичок «барсов» Евгений Карпеко. Как признался нападающий, ему с детьми заниматься в радость, а провести урок



Фото Екатерины Городко

Ученики школы №4 вместе с Евгением Карпеко разучили фирменный привет и завершение матча.

МАРИНЕ СЫЧЕВОЙ ВРУЧИЛИ ЧЕТЫРЕ НАГРАДЫ ЗА ТРУД И В СВЯЗИ С ЮБИЛЕЕМ



Фото Екатерины Горюшко

Заместитель директора – главный эколог ОАО «СУМЗ» Марина Сычева в связи с юбилейной датой со дня рождения получила сразу четыре награды за добросовестный многолетний труд, большой личный вклад в развитие завода и решение экологических проблем. Это Благодарность от губернатора, Почетный знак отличия «За заслуги перед УГМК», Почетная грамота СУМЗа и памятный подарок.

На расширенном оперативном совещании юбиляра от имени коллектива завода поздравил директор Багир Абдулазизов.

— За почти сорок лет работы на СУМЗе Вы сделали для предприятия много доброго и хорошего. Эти дела по значимости уже давно достигли мас-

штаба Свердловской области, поэтому мне очень приятно вручить Вам Благодарственное письмо от губернатора Евгения Владимировича Куйвашева, — подчеркнул Багир Валерьевич.

Он зачитал текст губернаторского поздравления: «Выражаю Вам благодарность за большой вклад в решение экологических проблем, повышение качества жизни граждан Свердловской области, обеспечение сохранения природы Урала и поздравляю с юбилейной датой со дня рождения. Желаю крепкого здоровья, благополучия и дальнейших профессиональных успехов».

Также Марина Николаевна награждена высокой корпоративной наградой — Почетным знаком отличия «За заслуги пе-

ред Уральской горно-металлургической компанией» III степени. Генеральный директор ООО «УГМК-Холдинг» Андрей Козицын в приказе о награждении отметил высокий профессионализм и ответственность в работе главного эколога СУМЗа.

Кроме того, Марине Сычевой были вручены Почетная грамота, памятный подарок — часы — от ОАО «СУМЗ» и, конечно, праздничный букет цветов.

— Мне очень приятно. Огромное спасибо за высокую оценку моей трудовой деятельности! — сердечно поблагодарила собравшихся Марина Николаевна.

По предложению директора, все дружно сфотографировались с юбиляром перед заводоуправлением.

НОВОСТИ ПРОИЗВОДСТВА

В сентября основные подразделения Среднеуральского медеплавильного завода отработали стабильно. Работники цехов производственный план выполнили более чем на 100 процентов.

Цех серной кислоты работает в штатном режиме. На данный момент там проходит подготовка к зиме — идет утепление цеха, магистралей, трубопроводов, ревизируются и включаются нагревающие элементы, проверяются двери и окна. Также в отделении очистки промышленных стоков и главном корпусе идет ремонт душевых помещений.

В минувшем месяце на обогатительной фабрике была проведена перефуртовка мельниц №№ 4 и 9, эти же работы ожидают мельницу №6, по плану в октябре. Также прошёл планово-предупредительный ремонт дробильного отделения.

➔ **МЕДЕПЛАВИЛЬНЫЙ ЦЕХ**
Выдано 13,816 тонн черновой меди — это 100 процентов текущего плана, также в полном объеме выполнены показатели и по драгметаллам в составе черновой меди.

➔ **ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА**
Переработано 99 506 тонн сырья (плановый показатель — 100,6 процента). Получено меди в медном концентрате 4974,85, здесь выполнение плана составило 101,5 процента. Качественные показатели выполнены в полном объеме

➔ **ЦЕХ СЕРНОЙ КИСЛОТЫ**
Произведено 67 605 тонн серной кислоты (100,2 процента текущего плана). В виде олеума 13 105 тонн. Отгружено потребителям 63 801 тонна продукции — это 156 цистерн (202 олеума и кислоты 854).

Дошли до финала!

Семья Швец поборется за путевку за рубеж



Фото предоставлено АО «ШААЗ»

Когда объявили, что семья Швец заняла первое место и вышла в финал, Юлия и Люба не смогли сдержать слез радости.

В минувшую субботу, 13 октября, в Шадринске определяли последнего, шестого, финалиста спортивно-развлекательного шоу «Семья УГМК». Пятеро других уже справились с отборочными испытаниями и с нетерпением ждут финала, который пройдет 20 октября в Верхней Пышме. Хорошая новость — там будут и представители нашего завода. Семья Швец, заняв первое место, отвоевала право побороться за главный приз.

Надежда МОЛКУЦ

На старт вышли шесть семей. Как рассказал Сергей Швец, заместитель начальника отдела - начальник бюро подсистем управления оперативными процессами, их основными соперниками стали хозяева турнира — шадринцы Бологовы. После первого конкурса

именно они вырвались на первое место, а Швец стали лишь третьими.

— Мы, конечно, слегка расстроились, — говорит Сергей. — Судьи сказали, что нами было допущено много ошибок, хотя по времени справились быстрее других. Следующие испытания мы старались проходить без штрафных баллов.

После второго конкурса наша семья уже лидировала и не сдала своих позиций и после третьего испытания. Однако расслабляться еще было рано — все на свои места расставлял заключительный этап: надувной лабиринт. А он был одним из самых сложных, потому что к нему семьям заранее не подготовиться.

— Если, например, мы тренировались одновременно шагать в огромных лыжах, прыгать на ковре или бежать в

«гусенице», то батуты специально для нас никто не станет надувать, — отметил Сергей. — Мы попробовали пройти надувной лабиринт всего один раз накануне и потом увидели его только во время испытания.

Когда объявили результаты состязаний, прекрасные представительницы семьи — супруга Сергея Юлия и племянница Люба — не смогли сдержать слез радости. Эмоции переполняли. Долгожданная путевка в финал завоевана.

Отдохнув буквально один вечер, уже на следующий день Швец вновь приступили к тренировкам. Шесть самых сильных, самых спортивных семей встретятся уже в эту субботу, 20 октября, в Верхней Пышме. На кону — путешествие за рубеж. Гость праздника — певец Дмитрий Маликов.

СПОРТ ДЛЯ АВТОТРАНСПОРТНИКОВ

Водители СУМЗа проверили свои навыки фигурного вождения на тяжеловесной автотехнике



Победители в категории «Лучший водитель» (слева направо): Андрей Люханов — 3 место, Константин Ладейщиков — 2 место и лидер — Александр Сабуров, у него золото.

Как загнать большегруз и трактор с прицепом в гараж, а на КАМАЗе сделать «змейку», и все это задним ходом? Очень просто, если ты работаешь в автотранспортном цехе завода. В субботу, 13 октября, водители предприятия проверили свои знания ПДД и продемонстрировали умение управлять тяжелыми автомобилями и трактором. На СУМЗе прошел 29-й конкурс профмастерства, посвященный грядущему Дню автомобилиста. За звание лучшего в профессии боролись 23 водителя и 7 механизаторов. Первое место в номинации «Водитель» завоевал Александр Сабуров, а тройку победителей среди механизаторов возглавил Дмитрий Лебедин.

Екатерина ГОРОДКО

— Хочу всех поблагодарить от лица организаторов за участие в конкурсе. Спасибо за любовь к профессии, организованность и азарт, — обратился к участникам начальник автотранспортного цеха Пётр Перевалов. — Профессионалами не рождаются — ими становятся. Конкурс — один из способов отточить свое мастерство и улучшить знания.

Первый этап состязания — теоретический. Участники отвечали на вопросы об устройстве автомобиля и трактора, охране труда и правилах дорожного движения. На реше-

ние билета каждого раздела отводилось пять минут.

Второй этап — практика. Тут конкурсанты выполняли стандартный комплекс упражнений автошколы: «змейку», «заезд в бокс передним и задним ходом», «колею», «параллельную парковку» и «стоп». Этот набор элементов водители проходили на КАМАЗах, а механизаторы — на тракторах.

За последний год в автотранспортном цехе значительно обновилась команда — многие ушли на пенсию, появились новенькие, с небольшим опытом. Но на конкурс они все же пришли, говорят, нужно перенимать знания у более опытных коллег и попробовать сразиться с ними.

— Я впервые участвую в подобном конкурсе, на КАМАЗе работаю всего год, в этом, наверное, главная трудность, — признался водитель АТЦ Семен Нигомотянов. — Посмотрел, как старшие коллеги проходят испытания — впечатляет!

Немного сложностей добавила погода — пошел сильный снег, видимость стала плохой, и многим не удалось пройти испытания, не задев хотя бы одну направляющую стойку.

— Здесь ведь самое главное — опыт. Если не боишься, то сложного ничего нет, — говорит Сергей Плюха. — Этот конкурс — хорошая проверка себя. Сергей за рулем уже более

сорока лет. Он не раз становился победителем этих соревнований, хотя за руль большегруза садится только на конкурсе, раз в год.

По итогам состязаний среди водителей первым стал Александр Сабуров, набравший 366 баллов. На 10 баллов отстал Константин Ладейщиков (356), он занял второе место. И бронзовым призером стал Андрей Люханов, его

общая сумма 344 балла.

Среди механизаторов лучшим признан Дмитрий Лебедин (442, 5 балла). Его коллеги говорили, шутя: «Родился в тракторе». Дмитрий оставил своих соперников далеко позади. Второе место — 398,5 баллов. Их набрал Алексей Сергеев. А третьим лучшим механизатором стал Александр Кравченко, его сумма 382,5 балла.



Механизаторы проходили испытания на тракторе МТЗ 82. Каждому участнику отведено определенное время для прохождения площадки — механизаторы должны пройти комплекс препятствий за 5 минут 30 секунд, водители — за 3 минуты 40 секунд.

ЛУЧШИЙ ВОДИТЕЛЬ

1 место — Александр Сабуров
2 место — Константин Ладейщиков
3 место — Андрей Люханов

ЛУЧШИЙ МЕХАНИЗАТОР

1 место Дмитрий Лебедин
2 место Алексей Сергеев
3 место Александр Кравченко

САМЫЙ МОЛОДОЙ УЧАСТНИК КОНКУРСА

Артур Зинатулин

САМЫЙ ОПЫТНЫЙ ВОДИТЕЛЬ

Андрей Люханов

ЗА ВОЛЮ К ПОБЕДЕ

Артемий Рябов
Леонид Кобелев

От администрации предприятия призерам вручили подарочные сертификаты в М-Видео. Спецприз завоевал коллектив водителей АТЦ самосвалов, по традиции — это ящик пива.

— Я была на всех 29-ти конкурсах. Вижу много молодых лиц, — сказала председатель профсоюзного комитета СУМЗа Любовь Бугрова. — Всех водителей поздравляю с профессиональным праздником. Показывайте свой профессионализм на дороге. Как говорится: «Ни гвоздя, ни жезла».

Профсоюзный комитет завода учредил свои призы. Андрей Люханов победил в номинации «Самый опытный водитель». Артемий Рябов и Леонид Кобелев получили награду «За волю к победе». 22-летний Артур Зинатулин признан самым молодым участником конкурса.

В следующем году нас ожидает юбилейный праздник профмастерства.

КАЧЕСТВО ТРЕБУЕТ ВРЕМЕНИ

Представители металлургических компаний из разных уголков России оценили масштабы модернизации Ревдинского завода ОЦМ



Фото Екатерины Городко

Сергей Волков, заместитель главного инженера по техническому развитию и технологии, провел подробную экскурсию и ответил на все вопросы представителей делегации.

11 и 12 октября в Екатеринбурге прошла традиционная конференция «Медь, латунь, бронза: тенденции производства и потребления». Вот уже много лет это мероприятие организует московский журнал «Металлоснабжение и сбыт». Но впервые генеральным партнером выступила управляющая компания УГМК-ОЦМ. Для руководителей и специалистов металлургических и металлоторговых компаний, потребителей проката цветных металлов была

подготовлена насыщенная программа, в рамках которой гости посетили с экскурсией Ревдинский завод ОЦМ.

Надежда МОЛКУЦ

В конференции приняли участие более 50 человек из разных регионов России. География получилась обширной, были представители из городов: Красноярск, Москва, Подольск, Самара, Глазов (Удмуртия), Тольятти, Екатеринбург,

Гай, Санкт-Петербург, Орел, Каменск-Уральский, Бисерт, Новокузнецк, Красноярск, Ногинск, Новосибирск, Казань, Саранск и так далее.

В первый день прибытия на Урал, 11 октября, руководители и топ-менеджеры компаний в рамках конференции обсудили актуальные вопросы мирового и российского рынков медного, латунного и бронзового проката. А на следующий день посетили сразу два завода, входящих в состав Уральской

горно-металлургической компании, — «Уралэлектромедь» (Верхняя Пышма) и Ревдинский завод ОЦМ.

В Ревде участников разделили на две группы. Экскурсию по прессово-волочильному цеху для первой группы провел Сергей Волков, заместитель главного инженера по техническому развитию и технологии, для второй — Александр Овчинников, главный технолог завода.

— Нашим гостям мы постарались показать весь процесс производства, начиная с пресования слитка до упаковки готовой продукции, — пояснил Александр Сергеевич. — Прессово-волочильный цех активно развивается. Здесь реализуются инновации, ноу-хау, благодаря которым увеличится сортамент и размерный ряд продукции. Качество будет на уровне, а по некоторым позициям даже выше, чем у ведущих европейских фирм.

Делегацию познакомили с технологическим оборудованием для производства медных, латунных, бронзовых и медно-никелевых труб. Отдельное внимание уделили гордости завода — участку, где завершается монтаж современного оборудования компании SMS Group.

— Мы были здесь пару лет назад, видели еще котлованы, а сейчас новый участок уже почти готов к вводу в эксплуатацию, — поделился впечатлениями акционер московской

компании «Галактика» Сергей Буниц. — Мы потенциальные заказчики вашей продукции, нам хочется, чтобы ее начали как можно скорее выпускать. Она востребована на рынке.

Планируется, что новый участок будет введен в эксплуатацию в марте 2019 года. Гости выразили пожелание, чтобы их пригласили в Ревду еще раз после получения первой партии готовой продукции. Как сказал Юрий Богданов («Металлсервис», Красноярск), «дабы лично убедиться в качестве лучших образцов российской продукции».

— Альтернативы Ревдинскому заводу ОЦМ сегодня нет. На российском рынке они единственные, кто будет выпускать практически всю номенклатуру труб из латуни и медно-никелевых сплавов, в соответствии с ГОСТом и требованиями клиентов, — подчеркнул Андрей Сартаков, начальник отдела активных продаж УГМК-ОЦМ. — Особенно труба востребована в энергетической отрасли, автопроме, машиностроении. Процесс модернизации идет не так быстро, как хотелось бы многим клиентам, но качество требует времени.

В завершении встречи директор ПАО «РЗ ОЦМ» Владимир Еремеев поблагодарил участников конференции за проявленный интерес к предприятию. А участники делегации, в свою очередь, вручили Владимиру Николаевичу памятный подарок.



Директору ПАО «РЗ ОЦМ» Владимиру Еремееву вручили Диплом «За поддержку конференции».

С БУДУЩЕЙ ЖЕНОЙ ПОЗНАКОМИЛСЯ В АВТОБУСЕ

Весь трудовой и жизненный путь водителя Александра Мясникова связан с большим автотранспортом

На прошлой неделе, 14 октября, свой юбилейный день рождения отмечал водитель гаража Ревдинского кирпичного завода Александр Мясников. На заводе Александр Викторович трудится с 1984 года. И вот уже почти сорок лет не расстается с «баранкой». Говорит, от машин не устал, работу свою любит. В конце октября Александр вместе с коллегами будет отмечать профессиональный праздник — День автомобилиста.

Надежда МОЛКУЦ

ЛЕЩ НА КИЛОГРАММЧИК

Лишь пять лет назад у водителя с сорокалетним стажем появилась собственная машина. Предпочтение отдал отечественной «десятке». Говорит, и запчасти найти проще, и самому можно отремонтировать, если что сломается. До этого нужды в личном автомобиле не было. Хватало и того, что на работе постоянно за рулем. Но когда снесли дома в частном секторе, где прожил почти всю жизнь, и пришлось переехать в квартиру, Александр с женой решили взять машину. Супруги любят вместе выезжать на рыбалку, в лес за грибами и ягодами.

— Рыбалкой увлекаюсь с детства. Всегда жил на берегу, в частном секторе города. Ловлю для себя, не ради спортивного интереса. Максимум — леща вытаскивал на килограммчик. Раньше у меня маленькая собака была. Только удочку возьмешь — сразу за мной бежит. Рыбу поймал — ей бросишь. Из того, что осталось, уху варил.

Сегодня с работы Александра встречает рыжий кот — мей-кун Рыжка. Уже в подъезде слышит шаги хозяина, и сразу бежит к двери.

ВПЕРВЫЕ УВИДЕЛ МОРЕ

Выпускник школы №21 поступил учиться в ГПТУ (еще это учебное учреждение называют «фазанка») на пневмокран. Студенческие годы запомнились тем, что Александр впервые увидел море. Их поток отправили на два месяца в Краснодар в совхоз «Озерный» помогать собирать огурцы, помидоры и арбузы. Ездили только один раз, но поездка запомнилась на всю жизнь.

В следующий раз море увидел только, когда служил в армии. А пока, отучившись, устроился работать в Первоуральск. Правда, проработал только год. Пришла повест-

ка. О том, чтобы «откосить» даже не думал. «Раньше ведь как было — если не служил, то и человеком не считаешься», — подчеркивает Александр Викторович.

СЛУЖБА В ГЕРМАНИИ

Служба в армии пришлось на 1978-1980 годы. Сначала призывник попал в учебку в Чербакуль (Челябинская область), там получил звание «сержант» и был отправлен в Германию. Службу командир зенитного отделения вспоминает только с теплом: «Спокойно у нас там было, никакой дедовщины». Там ездили на учение на Балтийское море. Помогали местным на заводах, строили в совхозе силостную яму.

— Плохо только, что у них хлеба мало было, — с улыбкой говорит Александр Викторович. — Кусочки режут такие тонкие, что через них лампочку видно. Мы потом всегда с собой две-три булки брали, если туда ехали. Немцы едят тонкими кусочками, зато у них перекусы по 15 минут через каждые 45 минут работы.

ПРОСПАЛ ПРАВА НА АВТОБУС

После армии молодой человек решил не работать по полученной профессии. Не хотелось ездить в Первоуральск. А водители были востребованы и в родном городе. Сразу выучился на категорию «С», через время сдал на прицеп. А вот

на автобус так и не удалось. Как говорит сам, потому что проспал:

— Я записался в автошколе, но поскольку работал посменно, то просто проспал первое занятие, да так и не выучился.

Сначала Александр Викторович устроился в ПАТО. Когда оно распалось — пришел на кирпичный завод. Впрочем, к тому моменту он уже здесь был своим: предприятие арендовало транспорт у ПАТО для своих нужд. Поэтому Александр считает, что всю жизнь трудился именно на РКЗ. Рабо-

тать всегда приходилось на больших машинах, были в практике и «ЗИЛ», и «Нива», и «Газончик» (ГАЗ-52).

СУДЬБОНОСНОЕ ЗНАКОМСТВО В АВТОБУСЕ

Александр Викторович в браке 37 лет. С будущей супругой Любой познакомился в автобусе (!) восьмого маршрута. Он с другом возвращался из города (с площади Победы) домой в частный сектор. На «Ромашке» в автобус зашли две девушки, одна из которых оказалась знакомой друга.

— Я сразу обратил внимание на вторую, на Любу, светленькая такая, маленькая, хорошенка, — говорит Александр. — Ей нужно было ехать почти до конечной. И я решил проехать свою оста-

новку, чтобы проводить до дома. Проводил. Потом домой пришлось километр идти, автобусы уже не ходили. Хотя тогда что мне километр-полтора, разве расстояние?

Познакомились в марте. А уже в августе того же года молодые люди поженились. Свадьбу гуляли два дня в столовой «Весна». В браке родилась дочь Елена. Сегодня подрастают внуки — 13-летний Кирилл и 3-летний Никита. Внуков Александр Викторович называет «своей главной радостью в жизни». Именно к ним он спешит в выходные, чтобы вместе провести побольше времени.

В день юбилея, 14 октября, мальчишки пришли поздравить деда, вместе попили чай с его любимым тортом «Птичье молоко». А потом Александр Викторович ушел на работу — выпала ночная смена. Но не забыл прихватить с собой несколько тортов для коллег и диспетчеров.



5:102 В ПОЛЬЗУ МЕТАЛЛУРГОВ

Стартовал заводской турнир по баскетболу. Первые матчи удивили результатами

13 октября стартовал заводской турнир по баскетболу в рамках Спартакиады СУМЗ-а. В этом году на участие заявили 11 команд из 8 подразделений — по две выставили энергоцех, управление контроля продукции и обогатительная фабрика, по одной — медеплавильный цех, заводоуправление, цех серной кислоты, электро-ремонтный и кислородно-компрессорный цеха. Игры будут проходить в спортивном зале «Темпа».

Наталья ПЯТУНИНА

Первыми на игровую площадку вышли работники электро-ремонтного и кислородно-компрессорного цехов. На протяжении матча лидировал ЭРЦ, сохраняя разрыв в счете больше 10 очков. В итоге электрики и стали победителями — 54:34. Самый результативный игрок — Владимир Кокорин, спортсмен электро-ремонтного цеха, — он набрал 22 очка.

Следом сразились баскетболисты энергоцеха и управления контроля продукции. Для ЭНЦ-1 игра сразу не задалась: в первом периоде они набрали два очка, в то время как УКП — 22. С каждой минутой разрыв в счете только увеличивался. Матч окончил-



Фото Натальи Пятуниной

Первая игра медьцеха прошла успешно — они одержали победу над обогатительной фабрикой (команда 2). Но своими главными соперниками металлурги считают не их, а их команды ОФ-1 и заводоуправления.

ся победой УКП (49:11). Половину очков команде-лидеру принес Павел Чилигин, а именно 24.

Игра не сложилась и у новичков обогатительной фабрики (команда 2) — они проиграли опытным баскетболистам медеплавильного цеха со счетом 5:102. Больше всего очков медьцеху принес легионер Алексей Беляков (29).

Захватывающая игра сложилась между работниками обогатительной фабрики (команда 1) и цехом

РАСПИСАНИЕ НА 20 ОКТЯБРЯ

9:00 ЭНЦ-2 — УКП-1
10:00 ЭРЦ — ЭНЦ-1
11:00 ККЦ — УКП-2
12:00 Заводоуправление — ОФ-1

серной кислоты. С первых минут сернокислотчики вырвались вперед, но обогатители сопротивлялись изо всех сил. Затем команда ОФ стала играть увереннее и вышла в лидеры.

В середине последнего периода баскетболист ЦСК Александр Богданов получил травму — разбил губу. Матч сернокислотчики доигрывали в меньшинстве. Встреча окончилась со счетом 73:52 в пользу обогатителей. Самым результативным игроком стал Александр Воронин, спортсмен обогатительной фабрики, — он забросил в кольцо соперника 12 мячей, тем самым заработал для своей команды 26 очков.

ПОПРОБОВАТЬ СЕБЯ В ЧЕМ-ТО НОВОМ

Ильяс КУСАЕНОВ, баскетболист ЭНЦ-1:

— Последний раз играл в баскетбол, когда учился в техникуме, то есть лет шесть назад. Сыграть решил для себя, попробовать себя в чем-то новом, посмотреть, как будет получаться. От первой игры положительные впечатления. Насчет выхода в финал... вопрос интересный — время покажет.

ГОТОВЫ БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО!

Евгений ЯСТРЕБКОВ, баскетболист ЭРЦ:

— В этом году ремонтно-механической базе не получилось собрать команду. Совместно с физоргом было принято решение присоединиться к электро-ремонтному цеху. Получилась хорошая, довольно сильная команда, готовая побороться за первое место. От турнира ожидаю интересной борьбы. Считаю, в этом сезоне сильные соперники — энергоцех и управление контроля продукции. Вот с ними не просто играть, но будем стараться.

ЛЕГКИХ ИГР НЕ БУДЕТ

Иван ШИШКАНОВ, баскетболист ОФ-2:

— Лёгких игр в турнире точно не будет, все команды усилились хорошими игроками. Сильным соперником можно назвать заводоуправление и медьцех — они каждый год входят в тройку лидеров. Наш первый матч прошел вначале немного нервно, отставали от соперника по очкам, не могли забить. Потом наладили игру в нападении и уже до конца матча держали преимущество. Победили за счёт быстрой игры и дальних попаданий.

ОЖИДАЮ СИЛЬНОЙ БОРЬБЫ

Владислав ЗАХАРОВ, баскетболист УКП-2:

— В прошлый раз играл за ремонтно-механическую базу. А в этом году перевелся в другой цех работать, поэтому сейчас выступаю за управление контроля продукции. Ожидая сильной борьбы от соперников, но еще не все команды видел в игре. Заметил только, что у электро-ремонтного цеха сильная команда получилась. Но мы будем бороться изо всех сил! Первая победа удалась благодаря слаженному коллективу и дружеской атмосфере.

Ключников нас похоронил

«Барсы» разгромили ижевские «Купол-Родники», тренер гостей «обвинил» в поражении своей команды нашего защитника

Баскетболисты «Темп-СУМЗ-УГМК» одержали уверенную победу в игре с ижевскими «Купол-Родниками» со счетом 71:88. С самого начала матча наша команда ушла в отрыв на 11 очков, и эта дистанция сохранялась почти всю игру.

Екатерина ГОРОДКО

— Хорошая получилась игра, сказала наша скамейка. Постарались хорошей ротацией сыграть. Ребята выполнили процентов на 70-80 установку на игру. Исключи мы ещё легкие мячи соперника, было бы вообще хорошо, — сказал на послематчевой пресс-конференции главный тренер БК «Темп-СУМЗ-УГМК» Алексей Лобанов. — Мы были активнее на чужом щите, агрессивнее в защите. Мы готовились, знали, что в Ижевске всег-

да тяжело играть, здесь болельщики гонят команду вперед. Поэтому установка была с первых минут активнее играть в защите.

Соперник не был готов к такому повороту событий. «Барсы» с легкостью захватили ижевский паркет. Хозяевам площадки удавалось сократить разрыв, но лишь на 6 очков, потом вновь наши ребята показывали свое преимущество — уходили в 11-очковый отрыв.

Итог этого поединка — 71:88 — наша победа. Самым результативным игроком этого матча в составе нашей команды стал Федор Ключников. Набрав 21 очко, он заставил соперника изрядно понервничать.

— Были у нас шансы переломить игру, но не смогли справиться с Ключниковым. Он нас сегодня и похоронил. Претензий к игрокам у меня нет, но надо

расти. Гости сделали на 18 атак больше, это очень много. Плюс — мы проиграли свой щит, в этом у нас была проблема, — объяснил главный тренер БК «Купол-Родники» Валерий Конотопов.

Болельщикам было интересно посмотреть на игру двух братьев Карпеко, играющим в этом сезоне в командах-соперниках. Результативнее оказался Алексей, он набрал 14 очков. Нашему Жене обойти брата не удалось. Он набрал 6 очков за матч, забросив в корзину соперника три двух очковых и одну трешку.

Напоминаем, что первые домашние игры сезона состоятся 19 и 22 октября. В пятницу с «Темпом» встретится «Новосибирск», а уже через два дня на ревдинский паркет выйдет иркутский «Иркут».



Фото предоставлено БК «Купол-Родники»

«Барсы» стремительно ворвались в новый игровой сезон, «сбивая» соперников один за другим. Первыми потерпели поражение москвичи — МБА (61:81), а затем и ижевские «Купол-Родники».

КАК? СДАТЬ? ЕГЭ

по математике
и по физике



Поддай заявку на почту s.akimova@sumz.umn.ru

Выбери специальность:

- Металлургия цветных металлов
- Автоматизация технологических процессов и производств
- Технологические машины и оборудование
- Электрооборудование и электрохозяйство горных и промышленных предприятий

Готовься к ЕГЭ,
СУМЗ поможет!

Сдавай ЕГЭ
и поступавай
в ТУ УГМК!

ЗВОНИ 2-42-85, 2-40-48



РУКОВОДСТВО, ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ И СОВЕТ ВETERANОВ ПАО «РЗ ОЦМ» ТЕПЛО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ СВОИХ ВETERANОВ! В ОКТЯБРЕ ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ ОТМЕЧАЮТ:

60 ЛЕТ

Альфира Глимхановна

65 ЛЕТ

Яков Александрович Голубятников
Валентина Борисовна Русина
Файруза Каримзяновна Сахатдинова
Светлана Николаевна Чебураха
Леонид Георгиевич Чернядьев

75 ЛЕТ

Любовь Константиновна Леденцова
Станислав Сергеевич Малхасян
Галина Петровна Никулина

80 ЛЕТ

Антонина Григорьевна Вандышева
Вячеслав Федорович Деменев
Владимир Васильевич Рожков
Николай Васильевич Сердитов
Лидия Васильевна Шаманина
Нина Дмитриевна Шварева

90 ЛЕТ

Николай Иванович Коновалов
Анастасия Ивановна Медведева

ВНИМАНИЮ ЗАВОДЧАН!

Проводится **БЕСПЛАТНАЯ ВАКЦИНАЦИЯ** против гриппа для работников ОАО «СУМЗ».

Вакцина «Гриппол Плюс» (Москва). Обращаться в здравпункты предприятия. Перерыв с 11:00 до 12:00.

АДМИНИСТРАЦИЯ РЕВДИНСКОГО КИРПИЧНОГО ЗАВОДА, ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ ПРЕДПРИЯТИЯ ПОЗДРАВЛЯЮТ С ЮБИЛЕЕМ СВОИХ РАБОТНИКОВ, РОДИВШИХСЯ В ОКТЯБРЕ:

- **Андрея Михайловича СИТАСЬ**, оператора пульта управления оборудованием в производстве строительных изделий
- **Анатолия Аркадьевича КОЖЕВНИКОВА**, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования
- **Андрея Владимировича ВОРОНОВА**, начальника КИПиА
- **Евгения Федоровича БЕССОНОВА**, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования
- **Сергея Тимофеевича КОЗЛОВА**, слесаря-ремонтника
- **Александра Викторовича МЯСНИКОВА**, водителя гаража
- **Евгения Леонидовича ЛУКИНЫХ**, начальника отдела экономической безопасности
- **Елену Анатольевну СКОРОБОГАТОВУ**, дежурную бюро пропусков
- **Александра Николаевича ОЗОРНИНА**, оператора пульта управления оборудованием в производстве строительных изделий
- **Ивана Александровича ЛУЧНИКОВА**, оператора пульта управления оборудованием в производстве строительных изделий
- **Алексея Васильевича БУБНОВА**, водителя погрузчика
- **Ивана Яковлевича ОГУРЕЦКОГО**, слесаря-ремонтника
- **Галину Николаевну ШЕШЕГОВУ**, ветерана предприятия
- **Александра Борисовича СКОРОБОГАТОВА**, ветерана предприятия

Здоровья вам и радости в глазах —
Всего, о чём не скажешь в трех словах.
Гармонии, удачи, и уюта,
И счастья просто каждую минуту!



Коллектив цеха серной кислоты поздравляет
Андрея Александровича Пескичева,
Игоря Юрьевича Чистякова,
Игоря Владимировича Елышева,
Елену Леонидовну Потапову,
Елисея Владимировича Стряпунина,
Анжелику Борисовну Аптечкину,
Антонина Эдуардовича Кириллова,
Дмитрия Вячеславовича Кузнецова,
с днем рождения!

Почаще улыбаться от самых лучших
дней,
Исполненных желаний,
приятных новостей,
Заботы и внимания,
и радости большой,
И от того, что в жизни все очень
хорошо!



Профсоюзный комитет
ПАО «РЗ ОЦМ» поздравляет
Михаила Юрьевича Норнова
с юбилеем!

Сильный, смелый и отважный,
В этот день рожденья твой
Мы тебе желаем, чтобы
Был успех всегда с тобой!



БАНК «КОЛЬЦО УРАЛА»: СНИЖАЕМ СТАВКИ ПО ИПОТЕКЕ ДЛЯ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

Банк «Кольцо Урала» предвостанавливает специальную льготную ипотечную программу «Ипотека для семей с детьми». Программа рассчитана на семьи, в которых рождается второй или последующие дети в период с 1 января 2018г. по 31 декабря 2022г.

Суть программы заключается в установлении льготной процентной ставки - 6% годовых на определенный пери-

од. При рождении второго ребенка льготная ставка действует 3 года с даты выдачи кредита, при рождении третьего — пять лет. В случае появления третьего малыша в семьях, которые уже получают субсидию в связи с рождением второго ребенка, специальная ставка действует уже 8 лет с даты выдачи кредита! После окончания льготного периода процентная ставка будет рассчитываться, исходя из ключевой ставки ЦБ на дату заклю-

чения кредитного договора, увеличенной на 2 процентных пункта.

Программа распространяется только на граждан РФ и действует при покупке квартиры в строящемся доме по договору участия в долевом строительстве либо готовой квартиры у юридического лица – ее первого собственника. Также возможно оформить рефинансирование, если кредит был получен на приобретение такого жилья.

По оценкам специалистов по ипотечному кредитованию банка «Кольцо Урала» новая программа поможет сэкономить на ипотеке порядка 100 тыс. руб. в год! Таким образом, семьи с детьми уменьшают свои выплаты на сумму до 800 тыс. руб.

По вопросам по программе «Ипотека для семей с детьми» обращайтесь в ближайшее отделение банка «Кольцо Урала».

*УСЛОВИЯ КРЕДИТОВАНИЯ, ВЛИЯЮЩИЕ НА ПОЛНУЮ СТОИМОСТЬ КРЕДИТА ПРИ УСЛОВИИ УЧАСТИЯ В АКЦИИ «ИПОТЕКА ДЛЯ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ»: ПРИ ПРИОБРЕТЕНИИ У ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА (ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ ИНВЕСТИЦИОННОГО ФОНДА, В ТОМ ЧИСЛЕ ЕГО УПРАВЛЯЮЩЕЙ КОМПАНИИ) – ПЕРВОГО СОБСТВЕННИКА ГОТОВОЙ КВАРТИРЫ ПО ДОГОВОРУ КУПЛИ-ПРОДАЖИ ЛИБО ПРИОБРЕТЕНИЕ У ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА (ЗАСТРОЙЩИКА) ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ, НАХОДЯЩЕГОСЯ НА СТАДИИ СТРОИТЕЛЬСТВА (ПО 214-ФЗ), ПО ДОГОВОРУ УЧАСТИЯ В ДОЛЕВОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ (ДОГОВОРУ УСТУПКИ ПРАВ ТРЕБОВАНИЯ ПО УКАЗАННОМУ ДОГОВОРУ ОТ ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА). СТАВКА 6% ПРИ УСЛОВИИ СТРАХОВАНИЯ РИСКОВ ПРИЧИНЕНИЯ ВРЕДА ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЮ, А ТАКЖЕ СТРАХОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, ПЕРЕДАВАЕМОГО В ЗАЛОГ (ПОСЛЕ ОФОРМЛЕНИЯ ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ). АКЦИЕЙ МОГУТ ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ГРАЖДАНЕ РФ (ОБА РОДИТЕЛЯ ИЛИ ЕДИНСТВЕННЫЙ РОДИТЕЛЬ), У КОТОРЫХ С 01.01.2018 ПО 31.12.2022 Г. РОДИЛСЯ ВТОРОЙ ИЛИ ТРЕТИЙ РЕБЕНОК, ГРАЖДАНИН РФ. ЛЬГОТНАЯ СТАВКА 6% ДЕЙСТВУЕТ С ДАТЫ ВЫДАЧИ КРЕДИТА: 3 ГОДА ПРИ РОЖДЕНИИ В ПЕРИОД С 01.01.18 ПО 31.12.22 Г. ВТОРОГО РЕБЕНКА; 5 ЛЕТ ПРИ РОЖДЕНИИ В ПЕРИОД С 01.01.18 ПО 31.12.22 Г. ТРЕТЬЕГО РЕБЕНКА; 8 ЛЕТ ПРИ РОЖДЕНИИ В ПЕРИОД С 01.01.18 ПО 31.12.22 Г. ВТОРОГО И ТРЕТЬЕГО РЕБЕНКА. ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ СРОКА ДЕЙСТВИЯ ЛЬГОТНОЙ СТАВКИ ДЕЙСТВУЕТ СТАВКА В РАЗМЕРЕ КЛЮЧЕВОЙ СТАВКИ ЦБ РФ (НА ДАТУ ЗАКЛЮЧЕНИЯ КРЕДИТНОГО ДОГОВОРА), УВЕЛИЧЕННОЙ НА 2%. СРОК КРЕДИТА: ОТ 3 ДО 25 ЛЕТ, НО НЕ МЕНЕЕ СРОКА ДЕЙСТВИЯ СТАВКИ 6%. РАЗМЕР КРЕДИТА ОТ 600 000 РУБ. ДЛЯ МОСКВЫ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ОТ 300 000 РУБ. ДЛЯ ДРУГИХ РЕГИОНОВ. МАКСИМАЛЬНАЯ СУММА КРЕДИТА ПРИ УСЛОВИИ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ПОДТВЕРЖДЕНИЯ ДОХОДА И ПРИОБРЕТЕНИЯ КВАРТИРЫ: ДО 12 МЛН РУБЛЕЙ – ПРИ ПРИОБРЕТЕНИИ ЖИЛЬЯ В МОСКВЕ, МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ; ДО 6 МЛН РУБЛЕЙ – ПРИ ПРИОБРЕТЕНИИ ЖИЛЬЯ В ИНЫХ РЕГИОНАХ. ПЕРВОНАЧАЛЬНЫЙ ВЗНОС ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ БАНКОМ ИНДИВИДУАЛЬНО ОТ 20% ДО 50% С-ТИ ЖИЛЬЯ ПРИ ПРИОБРЕТЕНИИ ГОТОВОЙ ИЛИ СТРОЯЩЕЙСЯ КВАРТИРЫ. ВОЗРАСТ ОТ 20 ДО 65 ЛЕТ НА МОМЕНТА ОКОНЧАНИЯ КРЕДИТА. ПСК ОТ 9,014% ДО 18,00%. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ: С 16.02.2018 ПО 31.12.2022 Г. В СЛУЧАЕ РОЖДЕНИЯ С 01.07.22 ПО 31.12.22 ВТОРОГО И (ИЛИ) ПОСЛЕДУЮЩИХ ДЕТЕЙ СРОК АКЦИИ ДО 01.03.23 (ПРИЕМ ЗАЯВОК И ПОДПИСАНИЕ КРЕДИТНЫХ ДОГОВОРОВ ДО 01.02.23). АКЦИЯ МОЖЕТ БЫТЬ ОТМЕНЕНА /ИЗМЕНЕНА БАНКОМ БЕЗ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО УВЕДОМЛЕНИЯ. РАСХОДЫ ПО ОЦЕНКЕ, СТРАХОВАНИЮ – В СООТВЕТСТВИИ С ТАРИФАМИ ОЦЕНОЧНЫХ И СТРАХОВЫХ КОМПАНИЙ. НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ПУБЛИЧНОЙ ОФЕРТОЙ. ИПОТЕЧНЫЕ КРЕДИТЫ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ АО «КБ ДЕЛЬТАКРЕДИТ» ЛИЦ. ЦБ РФ №3338. УСЛОВИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА 01.10.18г. 000 КБ «КОЛЬЦО УРАЛА» ЛИЦ. ЦБ РФ №65. РЕКЛАМА

